
 މދީ ަަހ ަ
 2201ައޯގ ސޓ22ްް

 އ ދ މްަނ ޞީރުައިބްރ ހީމް
 

ައެތ އްަނެތްައ ވ ދި.ަގިނ އވެެަވ ރ ށްަކޮމްޕިޔުޓ ރުތ އް.ައޮފީހެކެވެަފިނިކޮށްފ އވި ަވ ރ ށްައެހީގ އިަނޒި މގުެަފިނިކުރ 
ައެންމެައ ދުގެަމިަރ އްޖގޭެ.ަބ ލ ށެވެަކ މެއްތޯަކޮންަހިނގީައ ލ ށްަދުނިޔޭގ އިައުޅެނީަވެސްަމީހ ކުަކޮންމެ.ަބ އެކެވެ
 .ފޯނުންނވެެަމީހުންަބ އއެް.ަފިލވު ށެވެަައޮޅުންަކޮބ އިތޯަކ ރިސ ތ ކ ކީަ،ހ ދިސ ތ ކ ކީަފ ހގުެ

ައެއްަ ަޓވީއީ ކުން ަހުށްޓވެެ.ަދެ ަފ ތިޓވީީތ ކއެް ަކުރވެިފ އިވ  ަތ ރުތީބު ަވ ކިން ަނެޓުންނވެެ.ައއެްދިމ އެއްގ އި ަމީހުން ބ އއެް
ޅިންަވެސްަދުނިޔޭގ އިަހިނދުންަހިނދ ށްަވ ނވު ައޮޅުންަޗެނ ލއެްަނުދ އްކ އެވެ.ަކޮންމެަޓވީީއ ކުންަވ ކިަޗެނ ލެކެވެ.ަމު

 .ފިލވު އިދޭަޗެނ ލްތ ކެވެ

ައެއީަ“ ަކޯފ ވ ނެ. ަވ ރ ށް ައެޑިޓ ރު ައޮވެއްޖެއްޔ  ަކުށއެް ަލިޔ ތި! ަފ ރވު ތެރިކޮށް ަވ ރ ށް ައނިގޭ. ަލިޔޭ ަކޮމްޕިޔުޓ ރުން މި
 ”ވ ރ ށްަތ ފ ތުަބޭފޅުެއް.ަކޮމ އެއްަމ ދވުިޔ ސްަހީވ ނީައެހެންަފ ދ ަކ މެއްަހެން

ައި ަކުއްޖ ކު ައ ންހެން ައ އި ައޮފީހ ށް ަނިޔ ތުގ އިައެ ަހޯދުމގުެ ަލިޔުމެއްަވ ޒީފ އއެް ަބ ވ ތެއްގެ ަކުރވެެނީއެވެ.ަވ ކި މްތިހ ނު
ައޭނ ަ ަސ ބ ބުން ައިބ ރ ތްތ ކގުެ ަބުނި ައެ ަފ ރ ތުން ަދިން ައިރުޝ ދު ަކ މ ށް ައެ ަނ މ ވެސް ލިޔުއްވ އިގެނވެެ.

 .ކ ހ ލ އވެެަފެށިައ ޅ ންަތުރުތުރއެްަޒ ތެއްގެަފިނގީެތެރގޭ އިަވ މުންދ ަ ބިރުގ ތވެެ.

 .އ ދ ބުވެރިަގޮތ ކ ށްައެައ ންހެންަކއުްޖ ަޖ ވ ބުަދިނވެެ”ަވީަވ ރ ކުންަޓްރ އިަކުރ ނ ންަ“

ައޭނ އ ށްަ ަގޮޅި ައެހީގ އިައެޑިޓ ރގުެ ަނ ންބޯޑއެގްެ ަހިނގް އިލިއެވެ.ަހ ރުކޮށްލ އިފ އިވ  ަނ ޒ ރު ަވ ށ އިގެން ަކއުްޖ  އ ންހެން
ކުރވެުނވެެ.ައެޑިޓ ރުަމިވ ގުތުަވ ޑ އިގެންަނެތްކ ންަބުނެދިނީަތުނިަބިއްލޫރިގ ނޑެއްަ ގެައ ނެއްަފ ރ ތުގ އިަހުހ ށްހރުިަފ ހ ގަ 

ަލިބގި ންނ މުންަަމީރުކ ންަލުއިކ ނ ގެަބ އެއްަނޫންައެަޕެކެޓ އިަޕެކެޓުަބ ދ ންަކުދީންަބ އެއްަަ މ ޑއުިސްޕ ންޖުޖެހިަގޮނޑިއވެެ.
ަމިހ ރުަވެށީގ އިަމިަވެސްަވ ހ ކ ތ އްަމ ޖ ައ މިއްލ ަހިސ ބ ކ ށް.ައވެެަވެދ ނެަކ މ ށްަނެތީމ ަމިވ ގުތުައެޑިޓ ރުަވެސްަދ ނީ

 .އ ޑުަހއިްޕ އިލ އިފިއެވެ

ައޭނ ގެަމ ސްއޫލިއްޔ ތ ށްައެނބުރއިްޖެއވެެ.ަލިޔ ނީަކީކޭހެއްޔެވެ؟ަފ ށ ނީަކީކޭަކިޔ އިފ އިަހެއްޔެވެ؟ަމިަ އ ންހެންަކއުްޖ 
ަލިޔެވޭނީ ައ ކުރެއް ަކިހިނެއްބ އެވެ؟ައެވެނި ަލިޔ ނީ ަލ ފޒުު ަހއެްޔެވެ؟ަމި ަކޮނގްޮތ ކ ށް ަބުނ ނީ ަދވިެހިބ ހުން ކޮންަަ ވ ހ ކ 

ައިނގިލިކުރިންަ ައއެް ައޭނ  ައިނދެ، ަބެނދެވިގެން ަތެރގޭ އި ަސުވ ލެއްގެ ައެތ އް ަކ ހ ލ  ަމި ަބ ވ އެވެ؟ ައޮބީމ  ފިތ ކ ށް
 .ކޮންޕިޔުޓ ރގުެަކީބޯޑުގ އިަކޮއްޖ ހ މުންަދއެވެެ



ސޯމިލ ކުންަކ ރ ންޓުަކ ނ އޮފީހގުެައ ޑުަކ ނޑ އިގެންަހނިގ އްޖެއވެެަ.  .ޑ އގިެންަދިޔ ފ ދ އެވެކުއްލިޔ ކ ށްަދޮރުހުޅވުއިްޖެއެވެަ.

ައ ޅގު ނޑުމެންަ“ ައެކީގ އި ަކެތްތެރިކ މ  ަޙިކްމ ތްތެރިކ މ  ަވ ރ ށް ަޙ އްލުކުރެވޭތޯ ަމ އްސ ލ  ަބޮޑވުުމުގެ ޚ ރ ދު
 ”!މިންނ ތްކުރ މ ތޯ

ަރީތިައިބ ރ ތްތ ކއެްަބޭނުންކޮށްގެންަފޯނުންަވ ހ ކ ަދ އްކ މުންަދޮރުންަވ ދގެެންައ ންނ ތ ންަފެނުނީަހ ރދު ނ ަފ ޑުަޖ ހ ަ
ހުރިަ އެކ މ ކުަތ ޖުރިބ ގެަމ ނަ  މ ބޮޑުަމުސްކުޅިއެއްަނޫނެވެަ. ބޮލުންަފެނެއެވެ.ަަ”ނުރ ވ ންތ ކ މއެް“ދވު ސްވީަހ ރުަމީހެކވެެަ.

ހޔެޮވ ރުައިސްކޮޅެއްގވެެރިއެކެވެ.ަމ ަބޮޑުަނޫނ ސް،ަހިނދިބ ނޑއެްަނޫނެވެ.ަބ ންޑުންަކޮޅ ށްަތ ނއެްގ އިަލ އްގ އިލ އިފ އިަ
ބ ލ އިލީައ ޅ އިގެންހުރިައ އިނުގެަމ ތިންނވެެ.ަހުރިަކޑު ވ ރުަމުޅއޯްޓެަ އޮފީހގުެަމ ސ އްކ ތުގެަމ އިދ ނ ށްައޭނަ  އްގެަގޮނިކ މވެެަ.

ަޒ ތ ށވެެ.ަ ަކ ޅިހިނގް އިލ  ަބޭރ ށް ައ ނގ މ ތިން ަސޮއްސ އިލުމގުެކުރިން،ަހ ރގުެ ަބޭރ ށް ަހ ރުދކޫށޮް ަބވޯ  ަނިކުނން  ހ ރުން
ަރީތިކޮށްލ މުން،ައިތުބ ރ  ަޓ އި ަހުރި ައެޑިޓ ރުގެައ ޅ އިގެން ައިށީނީ ަގޮސް ައޭނ  ަހިނގުމެއްގ އި ަސ ބިތުކ ންަދ އްކ އިދޭ އި

 .ގޮނޑިކޮޅުގ އެވެ

ަޖ ދ ލުކުރ ންަ“ ަވިސްނ އިނުލ އި ައ މުދުން ަނުރޯތި! ަވިދ ޅވުިޔ ސް ައެއްޗެއް ަބ ރ ށް ަހިފ އގިެން. ަމ ސ އްކ ތް ައ ވ ހ ށް ދޭ
 ”!ނުފ ށ ތި

 .ހ ރޯވެރވި ންޖެހޭަކޮމ ންޑުތ ކެކެވެއ ންހެންަކއުްޖ އ ށްަމިަފ ހ ރުަވެސްަލިބުނީަވ ރ ށްަސ 

 ”ތިޔ އީތ ަވ ޒީފ ޔ ކ ށްައެދިގެންަމިައ ދުައ ލ ށްައ އިަކއުްޖ ކީ؟“

އ ންހެންަކއުްޖ ަގޮސްައެޑިޓ ރގުެަމޒޭުކޮޅުަކ އިރީގ އިަހުރިަގޮނޑީގ އިައިށީނުމުންައ އިނުމ ތީންަބ ލ އިލ އިފ އިަފިސ ރިަ
 .އ ރުލ ަބ ރުައ ޑ ކުންައ ހ އިލިއވެެ

 ”!ލ އްބ “

ދުށްޓެވެ.ަސ ބ ބުަނޭނގުނ ސްައެޑިޓ ރުގެަ ގޮށްޖެހގިެންަދިޔ ތ ންައޭނަ  އ ންހެންަކއުްޖ ގެަމިަޖ ވ ބ ށްައެޑިޓ ރުގެަދެަބުމަ 
ަފ ޅިސިކުންތުގެަ ައެ ައ ޅ އގި ތެވެ. ަލޮލުގ އި ައޭނ ގެ ަވ ގުތު ައެ ަފޮތއެް ަބެހޭ ަދ ރ ޖ އ  ަދވިެހިބ ހގުެ ައޮތް މޒޭުކޮޅުމ ތީގ އި

ައެޑިޓ ރގުެަތ ޢ ރުފއެްަދިނީ،ަފ ހ ތގު އިަހުރިަފޮތްަހ ރއެގް އިަބ ރިޖ ހ އިލ އިފ އިަހުރިައ ރ ބިަތެރގޭ އިައ ންހެންަކުއްޖ އ ށް
ަފޮތްތ ކވެެ. ައ ދ ދުތ ކެވެަމުސްކުޅިަފ ތްތޫރ އގިެަފޮތްފޮތ އިަބ ރުަބެހޭަދވިެހިތ ރީޚ ަ އުރުދޫ ަރީޑ ރސްަަފ ހގުެައެންމެ.

ނ މ ކ ށްަ”8ަލިޔުންތެރިޔަ “ޓ ރުގެައ ތްޕުޅުގ އިަހުޅުވ އިލވެިފ އިވަ އެޑިަވެސްައޭރުަ .މ ޖ އްލ އވެެަޓ އިމްސްަޑ އިޖެސްޓ އި
 .ކިޔުނުައ ދ ބީަސ ގ ފީަތ ރީޚީަމ ޖ އްލ އވެެ

 ”ކޮބ އިަމިަތ ނުންަހ ވ ލުަކުރިަމ ސ އްކ ތް؟“



 .ނުރުހުމގުެަރ ގ ކ ށްަނ މ ވެސްަހިމޭންކ މ އެކުައެޑިޓ ރުަސުވ ލުކޮށްލއިެވެަ

 ”މިައޮތީ“

ަކުއްޖ ައޭނ ަދެންމެަނިންމިަމ ސ އްކ ތްައެޑިޓ ރ ށްަހުށ އެޅިއެވެ.ައެޑިޓ ރުައއެިންަކިޔ އިލީަމިހެންަބުނުމ އެކުައ ންހެން
 .އއެްމެަފޮޅވު ތެކެވެ.ަބޮޑުއ ކުރުންަލިޔެފ އިވ ަފޮޅުވ ތެވެ.ަފުރ ތ މ ަފޮޅުވ ތވެެ

 ”މިރޭގެައ ށެއްގެަހ ބ ރުގެަސުރުހީތ އް“

 .ށ ށްަލ ތްކެއްަޖ ހ އިލ އިފ އިަފުރ ތ މ ަވެސްަފެށީަތ ޙުޤީޤެކވެެމިަފޮޅުވ ތ ށްަބ ލ އިލުމ އެކުަމުޅިަހ ށިގ ނޑުންައިދިފު

 ”ކޮންަރޮނގ ކުންަކިޔެވީ؟“

ަމިއީަ“ ަދ އިރ އިން. ަނިއުސގްެ ަވެސް، ަނެންގެވީ ަފ ސްޓޑްިގްރީ ަވެސް، ަހދެީ ަޑިޕްލޯމ  ަނިއުސް. ަފީލޑް ކީ އ ޅުގ ނޑުގެ
 ”.އ ޅގު ނޑ ށްަވ ރ ށްައިންޓްރެސްޓިންގަދ އިރ އއެް

ފ ދ އިންަކުށެއްގ އިައ ލ ށް ފުލުހ ކ ށްަޖ ވ ބުދ ރީަވަ  ަފުލުސްައޮފީހ ށްަހ ޒިރުަކުރވެުނުަބ ސްނޭނގޭަބ ނގް ޅީއ ކު،ަރުޅިގ ދަ 
  .އ ންހެންަކއުްޖ ަޖ ވ ބުަދިނވެެ.ަފ ސްޖެހުމ އިައިސްޖެހުމ ައެކގީ އެވެ

 ”ސްކޮށްދޭތ ؟ހޫނ!ަނިޔުސްގެަދ އިރ ަދޯ!ަތިޔ ަދ އިރ ައިންަޑިޕުލޮމ އ ަޑިގުރީަހ ދ ައިރުަލިޔ ންަކިޔ ންަދ “

އ ންހެންަކއުްޖ ަހ އިރ ންވެައ ންތ ރީސްަވއެްޖެައެވެ.ަލިޔ ންަކިޔ ންަނޭނގޭަމީހ ކ ށްައެއްވެސްަރޮނގ ކުންަޑިގުރީއއެްަ
 ނގެޭނެަހއެްޔެވެ؟

 ”ތިަބުނއުްވީަކީކޭތޯ؟“ 

ަލޮލ ށވެެ ަސީދ  ައިނވެެ. ަބ ލ ހ އްޓ އގިެން ަމޫނ ށް ަކއުްޖ ގެ ައ ންހެން ައޭނ  ަހިމޭނވްެލިއވެެ. ަކއުްޖ ައެޑިޓ ރު ައ ންހެން .
ަނޭނގޭަ ަސ ބ ބު ަކ ނޑ ށްފެތިފެތއިވެެ. ަމ  ަސވު ލުތ ކެއްގެ ަނވުި ަދޭހ  ައިނީ ައޭނ  ަހ ސްވެއްޖއެވެެ. ކ ންބޮޑުވެއްޖެއެވެ.

 .މ އްސ ލ ތ ކެއްގެަކ ސްތޮޅުގ އިަބެނދވެިފ އވެެ.ައިތުރ ށްަބުނ ނެައއެްޗެއްަނޭނގިފ އވެެ

ަބ ލ އިލިއެވެ ަލިޔުމ ށް ައެ ަފ ހ ރު ަދެވ ނ  ަފނުްައެޑިޓ ރު ަލޯބގީެ ަޤ އުމީ ަކެކިގ ތީ ަހިތުގ އި ައޭނ ގެ ައ ދ އިގެމ ތިން .
ައުފއެްދުމވެެ.ަ ަބިނ ކުރ ނެަދ ރީންތ ކއެް ަޤ އުމއެް ައެ ަބޭނުމ ކީ ަދިނުމގުެ ަތ ޢުލީމު ަދ ރީންނ ށް ޝުޢޫރުތ ކެކވެެ.ަޤ އުމެއްގެ

ކުރ ންޖެހޭަތ ރިކ ތ ކއެްައެބ ހުއްޓެވެ.ަދވިެހިޤ އުމުގ އިަވެސްަމިަކ ންަވ ންޖެހޭނީަމިހެންަނނޫްހއެޔްެވެ؟ަދވިެހީންަޙިމ ޔ ތްަ
ަޒުވ ނުންނވެެ.ަ ައ ންނ  ަހެދިބޮޑުވ މުން ަބ ޔ ކީ ަތިބޭނެ ަބޮލ ރވު ން ަޒިންމ  ަބޮޑު ަމި ައެބ ހުއްޓވެެ. ައ މ ނ ތްތ ކެއް ވިރ ސީ
ަތ ޢުލީމުޔ ފުތ އިންނވެެ ައ ންނ  ަނ ގ އގިެން ަފ ސްތ އް ަމ ތީ   .ކިޔ ވ އި



  
ަފޮ ަކއުްޖ  ައ ނހްނެް ަމި ައެދި ައ ށް ައެަވ ޒީފ  ަބ ލ އިލވެުނެވެ. ައިއްޔެ ަސ ނ ދުތ އް ަހުށ ހ ޅ އިފ އވި  ައެކު ަސިޓއީ  ނވުި

ކިޔެވިަފ ރ ންޖީަބ ހުނންވެެ.ަނޫސވްެރިކ މގުެަޑިޕްލޯމ އ ަ އިރުއްސުރެައޭނަ  ކިޔވެިަބ ހުންނވެެ.ަކުޑަ  ސ ނ ދުތ އްަހުރީައޭނަ 
ައޭގެަަ ގެަމީހ ކ ށްތ އެވެ.”ަނިޔުސް“ހެންަފުރ ތ މ ަޑިގްރީގެަސ ނ ދުަވެސްަމއެެވެ.ައެހެންވީމ ައޭނ ަވ ނީައޭނ ައެަބުނ 

ަކިހ އިރ ނގ ޅުަނ މ ަކޮށްދވެުނުަޙ ޞިލުަ”މ ތީތ ޢުލީމުައިންަަދ އިރ ަމ ޢުލޫމ ތގުެަޚ ބ ރަ “ަ އޭނ އ ށްަ ބ ދ ލގު އި
ތިމ އ ކީަައެކ މ ކުަ.އެވެަަކިޔ ވ ނވްީަ.ނޫނވެެަނކުިޔ ވ ށެކޭއެއްަބޭރުބ ހ ކުންަވެސްަފ ހ ރއެްގ އިަމ ނ އ ކީަމގީެަވީސްހެއްޔެވެ؟

ައުނގ ންނ އިދެވުނުަ ަނުދީ ަނެތުނ  ަހ ނދ ން ަކޮބ އިކ ން ަބ ހ ކީ ަދީނ ކީ ަނ ސްލ ކީ ަވ ޒ ނ ކީ،ައ ސްލ ކީ ކ ކުކ ން،ަތިމ ގެ
 .ނ މ ،ަގ އިމުަކުޑ މިނުންައޭނ ަޑިގުރީަނެގިަދ އިރ ގެަނ ންަރ ނގ ޅ ށްަލިޔ ންަކިޔ ންައޭނ އ ށްައެނގުނީސްތ އެވެ

ަޑިގުރީއ ަ ަފުރ ތ މ  ަތ ޢުލީމީގޮތުން ަދވިެހިދ ރިޔ ކ ށް ަޚ ރ ދުކޮށގްެން ަދިވެހިދ އުލ ތުން ަޚިދުމ ތްކުރުމ ށްޓ ކ އި ދވިެހިޤ އުމ ށް
ަނޫންހއެްޔެވެ؟ަ ަސުވ ލއެް ަޤ އުމީ ަނުވުމ ކީ ަވ ކި ަހިތިކ ން ަހ ބ ރގުެ ަހޫނުކ މ އި ަޚ ބ ރގުެ ައ ށް ައޭނ  ަދވެއޭިރު، ހ މ އ ށް

ކުރ ންޖެހޭަމ ނ ވީަހޭދ އގިެައެއްވެސްަގުޅުމއެްަނެތއެްަނޫންހެއްޔވެެ؟ަޤ އުމުންައޭނ އ ށްަކުރިަމ  އްދީަހޭދ ޔ އިަޤ އުމ ށްައޭނަ 
މ އްދީގޮތުންަގ އުމުައޭނ އ ށްަބޮޑުަހޭދ އއެްަކޮށްފިއެވެ.ައެކ މ ކުަމ ނ ވީަގޮތުންައޭނ އ ށްަޤ އުމ ށްައ ދ ކޮށްަދވެޭނީަކޮންަ

ަޤ އު ަޚިދުމ ތއެްހއެްޔެވެ؟ ަކޮން ަހ މ އ ށްައ ގެއްހެއްޔެވެ؟ ަޑިގުރއީ  ަފުރ ތ މ  ަކޮބ އިހެއްޔެވެ؟ ަބޭނުމ ކީ ައޭނ ގެ މ ށް
 ކއީްހއެްޔެވެ؟ަވ ނީަމި.ަނުދ ނެއެވެަކިޔ ކ ށްަލިޔ ންަދިވެހިބ ހުންަ އިރު،ަނެރވެުނުަސ ނ ދުދީފ އިަ ކިޔ ވ އިދީ

ަ ަނ ޒ ރުގ އި ައޭނ ގެ ަކ ހ ލ އވެެ. ަފިނވި މުނދް  ަޠ ބީޢ ތު ައެޑިޓ ރގުެ ަތެރއެިން ަފިކުރުތ ކގުެ ައ ންހނެްަމި ައެ ަކ މގު އި މި
މެދުައޭނ ގެަހިތުގ އިަހ މްދ ރުދގީެަޖ ޒުބ ތެއްައުފ ންވ ނީަ އ ންހެންަކއުްޖ އަ  ބޮޑުަކުށެއްަނެތީަވެސްަތޯއްޗެކެވެަ. ކއުްޖ ގެަމަ 

 .ކ ންނޭނގެއެވެ.ަކޮންމެއ ކ ސްައޭނ ަދެންަކުރީަމުޅިންަތ ފ ތުަސުވ ލެކެވެ.ަފެށީައެހެންަވ ހ ކ އެކެވެ

ރިަސެޓުފިކެޓުތ އްައިއްޔެަބ ލ އިލީމޭ.ަމ ތީަނ ތީޖ ތ ކއެްަޙ ޞިލްކޮށްފ އިވ ނީ.ަމިހ ރުައެކ މ ކުަނ މެއްަހުށ ހ ޅ އިފ އިަހު“
 ”ހ ނދ ނެއްަނެތް.ަކޮންަނ މެއްަކިޔ ނީ؟

 ”ހ މީދ ަކިޔ ނީ؟“

 .ތ ނކްޮޅެއްައުއްމީދީައުފ ވެރިަގޮތ ކ ށްައ ންހެންކއުްޖ ަޖ ވ ބުަދިނވެެ

 ”ހ މީދ ލޭ؟“

ަދިޔ  ަހިހވޫ މުން ަކޮޅުގ އވެެ.ޠ ބީޢ ތު ަމިފ ހ ރުައ ރ ަޖހެނުީަނ ރުގ ނޑު ައޭނ ަކިބ އިންަކއުްޖ ގެައ ންހެންަމިަ ައެޑިޓ ރު
 .ނުވިއެވެަަފ ޅެއްަވެސްަކިޔުންައ ކުރެއްގެަަވެސް،ަލިޔުންަލ ފުޒެއގްެަފެނވް ރުގ އިަގ ބޫލުކުރ 

 ”.އެހެންަވއެްޖެއްޔ ަތިޔ ަނ ންަލިޔ ނވް ނީަވެސްަތިޔ ހެން“



ަބުނު ަމިހެން ައ ޑުން ައެަގ ދ  ަގ ލ މުން ަރ ތް ައ ދި ަކ ނޑ އިގެންފިއެވެ. ަގ ނޑެއް ަނޯޓުފޮތުން ައޮތް ަކުރިމ ތީގ އި މ އެކު
  .މިހެންަލިޔެފ އިައެައ ންހެންަކއުްޖ ގެަކުރިމ އްޗ ށްަމޒޭުމ އްޗ ށްަޖ ހ އިފިއެވެ”ަމީދ 6ަ“ގ ނޑުގ އިަ

ައ ހ ންނ ށް“ ައއެީ ަވ ޑ އިގ ނޭ!ަހ އެއް ަދެން ަހިއްޕ ވ އގިެން ަރ ނގ ޅު.ަމި ަނ މަ އެންމެ ަނޫން.ައެކެއް ައ ދ ދއެް ަމުހިންމު
 .ވެސްަމީހ ކުަލިބއިްޖެއްޔ ަމ ށ ށްަމ ރ ނގ ޅު

ަފިލވު އިދޭ ައޮޅުން ަކ ންކ ން ަދވިެހީންނ ށް ަދވިެހިރ އްޖގޭ އި ަމީ ައިސްޓޭޝ ނެއްަ ބުނ ން! ައޮތ ސް،ަޑިގުރީަޑިޕްލޮމ ޔ .
އ ހ ރެމެންނ ކ ށްަރ އްޔިތުންނ ށްަރ ނގ ޅުަޞ އްޙ ަަނޫނީަލިބިގެންަަބ ޔ ކުަވ ކިވ ރުަމީދ 6ަަޙ މީދ އ އިަ ހ ބ ރު،ަޚ ބ ރ އި

 ”.މ ޢުލޫމ ތުަފޯރުކޮށެއްަނުދވެޭނެ

————– 
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